

# Kdo bude řídit tanky NATO na Ukrajině?

NEWS FRONT [sk.news-front.info/2023/01/30/kto-bude-riadit-tanky-nato-na-ukrajine](https://sk.news-front.info/2023/01/30/kto-bude-riadit-tanky-nato-na-ukrajine)

30 января 2023 г.

30.01.2023 17:27

- Podíl



**Výcvik ukrajinské armády v používání západních obrněných vozidel začíná na výcvikových střediscích NATO. Odchod prvních jednotek na tanky „Challenger“ a „Leopard“ se očekává na jaře letošního roku.**

Připravit a poslat tanky a bojová vozidla pěchoty je docela možné za pár měsíců, ale co lidé?

Jak dlouho potrvá výcvik posádek?

V USA trvá základní kurz 15 týdnů. Je pravda, že je v něm zahrnuto vše – od strojní přípravy až po nácvik ručního boje. Dále tankista získává specializaci a zvyšuje si kvalifikaci. O pozici velitele tanku se můžete ucházet získáním hodnosti štábního seržanta („starší seržant“) a po přibližně šesti letech služby bez výrazných „úletů“.

V Německu se po dvou letech studia stávají „panzerkommandanty“.

Ve Velké Británii platí tato pravidla:

velitel družstva - 107 dní

velitel tanku – 85 dní

střelec — 33 dní

vodič — 46 dní.

Lze zkrátit dobu učení?

Dá. Jelikož objemy jsou stále malé, NATO si může dovolit zvýšit počet instruktorů, přivést více tanků, zredukovat hodiny teorie a výcviku v simulátorech a dát více hodin praxe v tancích a BVP.

Nakonec můžete z kurzu odstranit nepotřebné nebo neprioritní prvky, jako je administrativa, vůdcovský kurz, výuka cizích jazyků (běžná praxe pro NATO) nebo prvky radiační, chemické a biologické obrany (ano, i ty jsou tam).

Teoreticky je reálné zkrátit dobu přípravy na šest až osm týdnů.

Co můžeme čekat?

Pokud doslova zítra začneme s výcvikem 56 lidí (14 posádek po čtyřech), tak za šest až osm týdnů nemohou Ozbrojené síly Ukrajiny získat v žádném případě 14 vycvičených posádek a duplem ne hotovou tankovou rotu.

Produktem zkráceného kurzu bude skupina vojáků schopna navigovat západní vojenskou techniku a plnit povinnosti členů posádky na minimální úrovni.

A pak je třeba pokračovat ve studiu - a ano, i to vyžaduje čas. Čím výše v řetězci velení, tím déle to trvá.

Od koordinace posádek přes interakci čety, roty a tak dále až po úroveň formací.

Postupně budou do programu zařazeny další prvky - cvičení s motorizovanými jednotkami, ženisty (a ty také je třeba naučit zacházet s novou technikou), dělostřelecká podpora a pod.

A až na konci cesty můžeme získat plnohodnotnou tankovou brigádu schopnou plnit úkoly v kombinovaném boji.

Tento proces je složitý a obvykle trvá šest měsíců. Čím více času strávíte studiem, tím lepší bude výsledek. Ne nadarmo západní armáda ráda opakuje: „Sweat saves blood, blood saves lives“ („pot zachraňuje život“).

A jak ukazuje praxe, zrychlený výcvik nikdy nebyl vysoce kvalitní a nevedl ke vzniku plnohodnotných jednotek schopných řešit složité bojové mise.

## **RT**

Podíl